瑞典:"维京"之后 无赖成性



瑞典,作为偏安欧洲一隅的小国,原本 在中国被媒体提及的概率很低,最近却接连 因为粗暴对待中国游客、播出辱华节目等针 对中国的恶劣行为而"臭名昭著",彻底暴露 出伪善的真面目。

在经过修饰的瑞典历史里,瑞典人把自己打扮成北欧神话里神明奥丁的后代,但历史上,瑞典盛产的却是臭名昭著的海盗,以瑞典为代表的"维京海盗"驾船在欧洲各地烧杀掳掠,无恶不作。近日这一系列事件表明,这个口口声声标榜"自由人权"的国家,似乎尚未褪尽祖先不光彩的习性,"维京""问魂".不仅无赖,而目猖狂。

瑞典警察粗暴对待中国游客的余波未平,瑞典电视台《瑞典新闻》栏目 21 日播出一段时长 1分33 秒的辱华视频,引发强烈抗议。视频内容假借给前来瑞典的中国游客的"友情""信息提示",还"贴心"地用中文配音上传至我国某社交平台播出。视频中,主持人表情怪异地发表恶毒侮辱攻击中国和中国人的言论,还面对镜头直呼"平等原则不适用于中国人",种族主义狂热令人震惊。节目恶意调侃,称中国游客要被"打屁股"。与此同时,在视频节目背景板中,故意展示错误的中国地图,缺少台湾省及西藏部分地区,严重侵犯中国主权和领土完整。

22 日,中国驻瑞典大使馆发言人第一时 间就瑞典电视台辱华节目发表谈话,予以强 刻谴责。 "维京式无赖"伪装着光鲜的外衣。"瑞典新闻"自我定位为"政治讽刺秀",实际上这根本不是所谓"秀",而是充满了政治色彩。播放该节目的瑞典电视台是一家公共电视台,1956年9月4日启播,拥有瑞典最大的电视广播网,代表着官方的声音,在这样的渠道播放这样的节目,可谓恶意满满。而在辱华视频引发批评声浪之际,该节目制作人却扬言不会对此道歉,"中国人不懂什么是幽默,他们曲解了我们的意思"。

如果瑞典式幽默就是以无知、傲慢和偏见为底色,那不能不让人想起维京海盗的流氓、无赖与罪恶。在21世纪的今天,一个代表着国家的所谓发达国家的媒体,其本质与1000多年前他们的祖先在欧洲沿海烧杀抢掠,看不出有多大区别。

从现实角度看,一些欧美人士蒙上眼睛的偏见,则源自"西方不亮东方亮"的嫉恨。别的国家靠着勤劳致富而高速发展,成了他们诬蔑的主要目标。中国已经快速跃升为世界第二大经济体,每年有上亿人次到国外旅游,一些欧美人士震惊之余心态渐渐失衡,原有的优越感荡然无存。或许,他们自认祖先留给他们的"发达"时间已经不多了,于是,"维京"式的面目就在"人权"的伪装后面暴露无遗。或许在他们眼里,"维京"们的"快钱"才是发财致富的利器。

一个强大而谦和的大国并不是那些赤裸裸的"维京"式的阴暗能遮蔽的,瑞典的无知反倒更显露出"维京"之后们那些尚未完全进化文明的马脚。

本报记者 吴宇桢 卫蔚

瑞士商船遇海盗 12名船员被劫持

新华社上午电 一艘瑞士籍商船 22 日在尼日利亚附近海域遭遇海盗,12 名船员被劫为人质。

运营商马索埃尔航运公司说,"MV格拉鲁斯"号货轮搭载小麦,在尼日利亚最大城市拉各斯与南部尼日尔河三角洲枢纽港口哈科特之间航行时遇袭,海盗登船绑走19名船员中的12人。公司正与执法部门和专业人士合作,确保遭劫持船员尽快安全获释。

瑞士外交部说,马索埃尔航运公司称没 有船员是瑞士公民。尼日利亚海军和海警说 正在了解情况,将着手调查。

在尼日利亚部分地区,绑架人质索要赎 金是常见犯罪,尼日尔河三角洲区域过去几 年有多名外国人遭绑架。

龙卷风袭渥太华 20万人遭遇停电

新华社上午电 强龙卷风 21 日晚袭击加拿大首都渥太华,致使 20 余万人遭遇停电。

渥太华市政府说,大约30人因龙卷风受伤,无人死亡。狂风破坏渥太华几座主要的变电站,市长沃森22日预计,停电地区可能需要数天才能恢复供电。

渥太华以西的邓罗宾镇一片狼藉,龙卷风导致60座建筑损毁,草坪上散落居民的物品。沃森说,邓罗宾的情形仿佛电影场景或战争场面,"简直就像从空中投下了数枚炸弹。" 气象学家勒戈说,龙卷风经过邓罗宾镇时风力达每小时180至220公里。

渥太华以北的加蒂诺市同样遭遇龙卷风掠境,居民勒里什说:"停电不到一分钟后,狂风开始敲打窗户,到处碎片飞扬。除了好莱坞电影以外,我从来没有见过类似情景。"

逾三成大一新生 现精神障碍症状

新华社上午电 一项涉及8个国家1.4 万名大学生的研究显示,超过三成一年级学 生报告出现精神障碍症状,研究人员呼吁大 学重视学生心理健康。

哥伦比亚大学博士奥尔巴克等人分析世卫组织在"世界心理健康国际大学生计划"中发放的调查问卷,来自澳大利亚、比利时、德国、墨西哥、南非、西班牙、美国和英国19所大学的1.4万名一年级学生回答问卷。研究人员发现,35%调查对象报告的症状与美国心理学工作者协会发布的《精神障碍诊断与统计手册》中的定义吻合,其中最常见的是重度抑郁症,其次是广泛性焦虑障碍。

研究人员说,需要接受心理治疗的学生 数量远远超过多数大学心理咨询机构的接待 能力,建议学生在互联网上寻求帮助。

"绿卡"申请审查拟收紧 领受福利成为减分项

"想移民美国先证明能养活自己"



美国国土安全部 22 日提议,对移民申请永久居留即所谓"绿卡"作更严苛审查,包括是否领受过食品、医疗和住房等非现金形式公共福利,领受这些福利将成为申请者减分项。国土安全部长尼尔森说,所有想要移民美国的人必须证明,他们能够养活自己。

减少财政负担

国土安全部提议,对永久居留申请者的身份认定,移民部门官员应扩大考虑范围,包

括申请者是否领受过住房等非现金形式公共 福利,以判断他们今后是否会成为美国公共 财政"负相"。

美国现行移民准则 1999 年出台,要求移民官员甄别并拒绝可能的"政府救济受益人"。这些受益人通常指"主要依靠政府救济生活",包括直接领取现金救济或依靠政府资助的长期救济项目,但不涉及食品、医疗和住房等非现金形式福利,国土安全部最新举措可谓"大转向"。

征求公众意见

国土安全部今年初开始草拟这项新举措,适用于获取永久居留身份,而非已经获得这一身份、有意寻求美国公民身份的移民。

国土安全部长尼尔森说:"依据长期以来 的联邦法律,寻求移民美国的人必须证明能 够在经济上负担自身生活。这项举措将贯彻 国会通过的法律,即推动移民自给自足,并以 确保他们不会成为美国纳税人负担的方式保 护有限资源。"

美国官员说,国土安全部今后数周将在《联邦政府纪事》发布这项新举措,公众有60天时间发表看法。国土安全部将根据公众意见对新举措作调整,形成最终版本,整个过程预计耗时数月。

再度引发批评

反对者批评这一做法,认为特朗普政府 钻法律空子,绕过国会立法程序打压移民。把 获得食品、医疗和住房等非现金形式福利设 为减分项,将迫使移民及其家人远离这些福 利,对他们的健康和生活产生不利影响。

特朗普就任以来,对移民事务采取强硬政策,主张限制移民,提出修建边境隔离墙、废除"连锁移民"和"绿卡抽签"项目、推行"骨肉分离"等移民政策,并颁布针对多国公民的旅行禁令,不断受到政界和法律界人士挑战。

陈立希

伊朗誓言报复阅兵式袭击

将在"地区内以及地区外"发起追捕

新华社上午电 伊朗伊斯兰革命卫队 23 日说,将对阅兵式袭击事件的组织策划者发动"致命报复"。伊朗总统鲁哈尼认定,美国支持的海湾地区国家向伊朗反政府组织提供资金和武器援助。

伊斯兰革命卫队说,革命卫队将很快对 袭击事件组织策划者发动"致命且难忘的报 复",将在"地区内以及地区外"追捕袭击者。

多名身穿伊斯兰革命卫队制服的武装人员前一天在伊朗阿瓦士举行的纪念两伊战争爆发38周年阅兵仪式上发动袭击,造成25人死亡57人受伤,4名袭击者被击毙。一个阿瓦士反政府武装和极端组织"伊斯兰国"声称制造这一事件,但没有提供证据。

鲁哈尼指认分离主义武装发起袭击,"波 斯湾以南一个国家"向伊朗反政府组织提供 资金、武器和政治援助。美联社认为,鲁哈尼 所指可能是沙特、阿联酋或巴林。 鲁哈尼说,海湾地区一些国家受美国支持和煽动。"美国对世界其他国家表现得像恶霸……但是,我们的人民将抵抗,政府已经做好对抗美国的准备。我们将克服现有情形,美国将后悔选择错误道路。"

阅兵式袭击发生后,伊朗召见丹麦、荷兰 和英国驻伊朗外交官,抗议对方放任恐怖组 织成员在这些国家存在。

伊朗要求荷兰和丹麦引渡罪犯回伊朗受审。伊朗外交部发言人卡西米说:"这些恐怖组织成员不在欧盟犯罪,欧盟就不把他们列人黑名单,这样的做法令人无法容忍。"

伊朗向英国驻伊朗代办发出抗议。卡西 米说,阿瓦士反政府武装发言人经由英国的 电视网络宣称制造袭击,令伊朗不能容忍。

此外,伊朗外交部还召见阿联酋驻伊朗 代办,缘由是一名阿联酋官员对阅兵式袭击 发表不当言论。

韩国完全停止 进口伊朗石油

新华社德黑兰9月23日电 伊朗石油部23日发表声明,确认韩国已经完全停止进口伊朗石油,成为美国威胁在11月重启制裁伊朗石油出口后,第一个把伊朗石油进口量隆至零的国家。

据伊朗石油部提供的数据,在美国制 裁威胁之前,韩国每天约从伊朗进口石油 18万桶。

美国总统特朗普 5 月宣布退出伊核问题全面协议后,美国政府已于 8 月重启对伊朗在美元和贵金属交易、汽车等领域的制裁措施,并计划于 11 月制裁伊朗石油出口和银行业。美国总统国家安全事务助理博尔顿表示,美国计划用制裁方式将伊朗石油出口量降至零。

2015年伊朗与伊核问题六国(美国、 英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核 问题全面协议。根据协议,伊朗承诺限制核 计划,国际社会解除对伊朗制裁。